

2019年2月20日

星期三

农历己亥年正月十六

第1913期

本期8版

崇明报

每逢周三、六出版

沪内报第0193号

投稿: cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595



以规划为引领 走好生态发展之路

市委副书记尹弘来崇调研

□ 记者 张永昌

本报讯 2月18日,市委副书记尹弘来崇调研乡村振兴战略实施情况和农村基层党建工作。市委副书记、市委副秘书长张燕,市农业农村委主任张国坤,以及市委组织部、市发改委有关领导参加调研。区委书记唐海龙,区委副书记、区长李政,区委副书记侯继军,区委常委、副区长郭亚兵等陪同调研。

尹弘先后来到陈家镇花漂村党建服务中心、竖新镇农民集中居住点、城桥镇有机废物循环利用中心、沈家宅开

心农场,实地了解崇明农村基层党建工作、农民集中居住点建设、农村生活垃圾分类、农村生活污水处理和生态产业发展情况。

在下午举行的座谈会上,唐海龙、李政、侯继军分别汇报了崇明经济社会发展、乡村振兴战略实施和农村基层党建工作情况。

尹弘充分肯定了崇明经济社会发展、实施乡村振兴战略和农村基层党建工作取得的成效。他指出,崇明地理位置特殊,实施乡村振兴战略有着天然的禀赋。这几年,崇明的生态环

境、发展优势不断趋好,基层干部的积极性和主动性明显提升,基层党建和社会治理、社会管理紧跟全市发展步伐,工作有特色,生活垃圾分类等工作还走在了全市前列,生态岛建设理念深入人心。

尹弘强调,走生态发展之路,是历届市委、市政府对崇明的定位。去年,市委书记李强和市委副书记、市长应勇来崇调研时对崇明提出的要求,崇明区委、区政府要一如既往地贯彻好、落实好。崇明的未来发展要依靠规划引领、项目支撑和人才奋斗。

尹弘强调,农村基层党建工作要聚焦重点,形成特色。要加强基层党组织建设,越是在推进世界级生态岛建设、实施乡村振兴战略的关键阶段,越要发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。要加强对党员的培训,提高党员服务百姓的能力。农民集中居住工作要因地制宜,进一步探索完善有效路径和实施办法。

区委组织部、区发展改革委、区农委、城桥镇、新河镇、竖新镇、港沿镇、陈家镇等有关负责同志参加调研座谈。

增强「造血」能力 推进农村综合帮扶

崇明区农村综合帮扶工作联席会议召开

□ 记者 许聪

本报讯 2月15日下午,崇明区农村综合帮扶工作联席会议在区会议中心召开。市委组织部、市发改委、市农业农村委、市财政局,以及静安区、黄浦区、上汽集团、上海机场集团等2个区13个集团的帮扶单位齐聚一堂,共同开启新一轮农村综合帮扶工作。

区委书记唐海龙代表区委、区政府和全区人民向市有关部门和各帮扶单位对崇明发展的关心支持表示衷心感谢。他说,长期以来,市有关部门和各帮扶单位不仅在项目、资金、人才方面与崇明开展结对帮扶,更为崇明发展注入了新的发展理念,进一步激发了崇明干部群众干事创业的热情,农村综合帮扶工作的效应在不断放大,助推崇明又好又快发展。

唐海龙指出,在上海建设卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市的大局中,做好农村综合帮扶工作是崇明义不容辞的责任,也是世界级生态岛建设的内在要求。我们要以高度的使命感和责任感,攻坚克难,补齐短板,不断激发发展内生动力,深化推进农村综合帮扶工作。要进一步解放思想、转变观念,结合崇明实际,不断创新帮扶工作机制,进一步增强“造血”能力,确保农村综合帮扶工作尽快取得更大实效。

区委副书记、区长李政介绍了崇明经济社会发展情况。区委副书记侯继军主持会议。区委常委、副区长吴召忠通报上一轮农村综合帮扶工作情况和新一轮工作安排;区委常委、组织部部长姚卫华通报新一轮城乡党组织结对帮扶工作情况和新一轮工作安排。会上,帮扶双方还签订了农村综合帮扶合作框架协议和城乡党组织结对帮扶协议。

内页导读

刚柔并济 巧解民间纠纷

——记港西镇人民调解员潘永国

欢庆元宵 健康奔跑

□ 记者 陈怡婷 摄影报道

本报讯 2月17日,2019年崇明区第三届元宵健康跑活动举行。

活动当天,来自全区的1000多名运动爱好者一大早便来到新城公园广场,进行活动前的热身运动。虽然当天寒风阵阵,但参赛选手个个精神抖擞、热情高涨。

随着一声发令枪响,选手们冲出起点,数百米长的健康跑队伍成了一道亮丽风景线。

本次健康跑活动以新城公园广场为起点,途经崇明大道、江帆路、定澜路、宝岛路、翠竹路、崇州路,最后回到崇明大道,全长4.5公里。

通过参与健康跑活动,市民们不仅燃烧了春节假期里囤积的卡路里,也为元宵节的到来营造了热闹氛围。



▲ 健康跑队伍冲出起点

开心农场有了新玩法

崇明区旅游局推出“透明工坊”项目,提升崇明旅游产品内涵及体验度

□ 记者 朱竞华

“小时候,每当听到有‘卖印糕’的吆喝声,父母总会出门去买上几块给我吃,印糕的馅料通常是用枣子熬出的糖水或自家熬的豆沙。”一手沾着米粉,一手拿着模具,一位家长兴致勃勃地讲述着他对于印糕的回忆。日前,一辆装着10对亲子家庭的大巴缓缓驶入位于庙镇合中村的香朵开心农场,这群游客是农场新开设的糕点制作体验馆的首批体验者。在当天的体验活动中,10对父母带着孩子一起参与了崇明印糕的制作学习。

有月牙湾、枫鸟岛、银杏桥、百花苑等美丽景点,还有儿童游乐场、山坡

牧羊场等休闲娱乐项目,香朵开心农场每逢节假日总是人气爆棚。如今,这个崇明的“人气景点”又办起了崇明特色糕点制作培训班,让游客在玩乐之余,还能学会崇明土产的制作手艺。这个培训班也是崇明区旅游局着力打造的“透明工坊”特色体验项目之一。

“透明工坊”是2018年崇明区旅游局在崇明旅游项目较为匮乏的现状下,结合各乡镇和开心农场(生态民宿)自身情况,以提升崇明旅游产品内涵及体验度为目标,精心打造的“一镇一品”特色体验项目。根据项目方案,“透明工坊”将入驻崇明各开心农场(生态民宿),采取统一标识、统一标

准、统一管理。在“透明工坊”,市民不仅可以参观非遗作品制作、艺术创作、农业生产、农产品加工等全过程展示,还可享受DIY体验、教程定制、伴手礼自助等个性特色服务,进一步丰富旅游体验。

虽然很多家长和孩子以前都吃过香糯可口的印糕,但鲜有知晓制作方式者。在香朵开心农场的糕点制作体验馆,培训师带着孩子们一起,从搭磨具、拌米粉开始,一步步学做印糕,现场不时响起阵阵笑声。据了解,香朵开心农场的糕点制作体验馆是崇明第二个“透明工坊”项目。早在2018年8月,首个“透明工坊”项目——土布染制体验馆已在位于新河镇的一个生态

民宿里率先投入运营。土布染制体验馆以亲子、情侣、白领等为主要目标人群,围绕崇明土布这一非遗特色资源,开展蜡染、扎染等染制体验课程。游客不仅可以现场体验土布染制过程,还可将作品制作成装饰画、日常用品、衣服等手工艺品,在互动中充分感受非遗文化的独特魅力。

据悉,崇明区旅游局还将在全区的开心农场(生态民宿)项目中陆续推出瀛洲壁画、创意陶艺、艺术竹编等各具特色的“透明工坊”体验馆。每个“透明工坊”都将邀请专业教师和工作室参与教学培训,并针对不同年龄、不同层次的游客开设各种定制课程。